

# 1872

到永遠 .....



本集團經營業績  
持續錄得大幅增長，  
2003年再創本集團  
業績歷史新高。



傅育寧  
主席

本人謹此欣然提呈本集團2003年年報及截至2003年12月31日止年度之經審核財務報表。

本集團經營業績持續錄得大幅增長，2003年再創本集團業績歷史新高。

### 經營業績

主要業績指標均錄得雙位數增長。截止2003年12月31日，本集團營業額達到港幣21.30億元，加上本集團分佔聯營公司及共同控制實體之營業額達港幣79.06億元，分別比去年同期增長26.1%和22.8%。股東應佔溢利達港幣14.66億元，比去年同期增長66.1%。每股盈利達港幣69.86仙，比去年同期增長62.7%。

### 股息

鑒於本集團之優良業績，為回饋廣大股東的一貫支持，董事會建議派發末期股息，每股港幣29仙，連同中期股息港幣13仙，本年度每股派息港幣42仙，比去年同期增長港幣20仙。派息率為61.3%。待股東於即將舉行之股東大會上批准後，末期股息將於2004年7月16日派發於2004年6月8日名列股東名冊上之股東。





## 全年回顧

本人欣慰地看到，受惠於中國經濟的高速增長以及本集團管理層與全體同仁的共同努力，本年度本集團各項業務均有出色表現：港口業務繼續保持在中國內地及香港市場的領先地位。

本集團旗下深圳地區之碼頭集裝箱吞吐量增幅達50%以上，高於深圳港平均增幅十餘個百分點，高於中國港口整體增幅二十餘個百分點。在香港港口吞吐量整體低增長的情況下，本集團旗下香港地區之碼頭集裝箱吞吐量仍實現了雙位數增長。本集團旗下之碼頭集裝箱吞吐量合計達到近1000萬標準箱，比去年同期

增長30%以上，港口業務盈利貢獻港幣6.83億元，比去年增長31%。港口業務盈利貢獻佔本集團經營性利潤的比重超過54%。集裝箱製造及相關業務亦錄得不俗表現，年集裝箱銷售量首次超過100萬標準箱，佔全球市場份額的53%。收費公路業務克服了SARS帶來的不利影響，仍保持了平穩增長。油輪業務得益於市場之繁榮，利潤貢獻比去年同期增長16%。





# 本 團

## 更加鞏固了

### 中國港口經營領先者的地位

本年度本集團抓住市場機遇，在提高綜合管理水平的同時，實施了積極的投資與發展策略，在港口戰略佈局、業務拓展和加強投資項目的協同效應等方面均獲重要進展，更加穩固了本集團中國港口經營領先者的地位。

本集團在穩固珠江三角洲市場優勢地位的同時，重點投資了寧波、青島、天津三個集裝箱碼頭項目，成功實現了在珠江三角洲、長江三角洲和環渤海地區等中國最活躍的三大經濟區的戰略佈局，為進一步擴展及完善全國性港口碼頭網絡系統奠定了堅實基礎。

本集團在中國開創性地啟動了區港聯動業務，推動旗下港口和後方保稅區結合，實現了港口功能的拓展，港口客戶群不斷擴展，利潤來源也得到擴大。駁船網絡系統、電子信息平臺等港口配套增值服務亦有可喜進展。此類業務之拓展，表明本集團已突破傳統的港口單純裝卸的商業模式。我們相信，拓展以港口為核心的多層次現代海運物流服務，將會極大地提升本集團港口的獨特競爭優勢。

本集團還推動了旗下港口企業之間的協同與合作，發揮集團之整體資源優勢，以廣泛的港口業務網絡，為客戶提供高品質的網絡化服務。



# 本 團 將 創 造 更為輝煌燦爛之未來

## 前景展望

本集團對未來之發展充滿信心。預計2004年中國經濟和對外貿易可繼續保持良好的增長態勢，香港地區經濟亦趨於好轉，本集團所處的外部市場環境令人鼓舞。得益於本集團對中國主要港口群綜合管控能力的提高與完善，得益於本集團對港口業務的不斷優化與新增泊位相繼投產，本集團必將實現更為優異的業績。

展望未來，本集團將繼續努力推進產業優化，有計劃有步驟地淡出非核心產業領域，集中優勢資源重點發展港口及其相關的配套服務。本集團

將繼續完善在中國港口的戰略佈局，並著力拓展與港口配套的物流產業鏈，構建以港口為核心的現代海運物流綜合服務體系。今後五年，本集團在天津、寧波、青島、漳州以及深圳等地的在建集裝箱泊位將相繼完成，不僅將為本集團提供新的盈利源泉，而且可以完善彼此呼應的全國性主樞紐港碼頭業務網絡，彰顯強大的協同效應。本人深信，憑藉本集團的雄厚實力與資源優勢，因循領先的發展戰略，以及本集團所提倡並日趨完善的現代港口綜合管理體系和管理層的專業管理能力與經驗，本集團將創造更為輝煌燦爛之未來，為股東提供更加滿意的回報。



## 投資者關係

本集團一如既往地重視與投資者的關係，竭力保障投資者與公司管理層之間溝通渠道之暢通，不斷增加公司透明度。本年度共參加了六個全球性的投資者會議，向二百餘投資基金推介本集團。參加了四次環球路演，與七十餘個基金進行面對面的推介。公司一共接待了六百餘人次的基金經理和分析員。

良好的投資者關係將公司之信息更加全面、及時、有效地傳遞給公眾，有助於投資者瞭解我們企業之內在價值。2003年本集團股價之出色表現，體現了資本市場對本集團的充分肯定。年內本集團股價最高升幅超過106%，遠優於同期香港恒生指數和紅籌股指數之表現。

## 股本及可換股債券

截至2003年12月31日止，本集團已發行2,140,142,974股股份。期間因行使認股權發行21,560,000股股份及收到港幣10,800萬元，另外因可換股債券的轉換而發行61,997,586股股份，本集團於1999年4月發行的可換股債券已全數轉換為本集團的股份。除上述所發行的新股外，本集團並未在年內發行任何新股。

籍此機會，本人謹向全體股東及本集團全體員工致以衷心謝意，感謝各位的鼎力支持與卓有成效的工作。



傅育寧博士  
主席

香港，2004年3月29日

